

# ZORIANOI

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 890

MIERCURI

2 Iunie 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe : 9—13

In legătură cu situația de la RAH

## NEGOCIERI LA BUCUREȘTI

In legătură cu situația tensionată dintre Departamentul minelor și RAH, pentru înlăturarea „ostilităților“, marți dimineața s-a deplasat la București o delegație formată din 5 membri ai Consiliului de ad-

ministrație al RAH și 5 membri ai Consiliului de coordonare a Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului.

Delegația va purta negocieri la Ministerul Industriilor, Guvernul României și, eventual, la Cotroceni. (M.B.)

## 186 milioane pagubă la R.A.H.

### Consiliul de administrație dă explicații

In urma sesizărilor Consiliului de administrație al RAH Petroșani, precum și a conducerii executive, adresată Ministerului Industriilor și fostei Direcții Generale Miniere, s-au dispus măsuri de verificare a contractelor economice externe încheiate de RAH Petroșani sau în numele regiilor.

La ancheta Consiliului de administrație împreună cu reprezentanți ai Ministerului Industriilor — Direcția Generală de Control, s-a confirmat existența unui număr important de contracte externe care au fost încheiate fără aprobarea Consiliului sau a directorului general, contracte în care s-a angajat patrimoniul Regiei în operațiuni comerciale ce au fost apreciate ca împotriva intereselor unității. S-a constatat, totodată, că fostul director bugete ec. Făcea Constantin a angajat în numele său Regia, încălcând în mod flagrant atribuțiunile ce-i reveneau funcției și prin raporturile contractuale încheiate, a prejudiciat grav

patrimoniul RAH, cumpărându-se utilaje, materiale, piese de schimb, copiatoare, faxuri mult peste necesarul real, fără negocieri și cu acceptarea unor prețuri exagerate, precum și ceea ce este mai grav, unele nu erau necesare pentru unitățile miniere. S-au mai constatat aceleași abuzuri și în sarcina d-lui ing. Appel Francisc, fost director comercial și a d-lui ing. Bacu Antoniu, fost șef serviciu cooperare internațională.

Ca prima măsură dispusă de Consiliul de administrație, s-a trecut la destituirea celor trei persoane, blocarea executării în continuare a contractelor externe și solicitarea efectuării unui control complex.

Materialul Consiliului de administrație a fost trimis prin Direcția Generală Minieră și Ministerul Industriilor la Departamentul de Control al Guvernului, la propunerea acestuia din urmă și cu aprobarea d-lui prim ministru, în acțiune s-a implicat Ministe-

rul de Finante, prin specialiștii săi.

După 8 luni de verificare, situația se prezintă astfel :

1. — S-a finalizat punctul de vedere al Ministerului de Finante în procesul verbal de control nr. 1150/29 martie 1993 pentru un număr de 4 contracte economice externe :

a) Contractul nr. 936/28.10.1991, privind masa galbenă cu un prejudiciu în seama regiilor de 20 277 820 lei, paguba reprezentând contravaloarea integrală a mărfii, întrucât datorită toxicității ridicate și a posibilității de leziuni, este inutilizabilă (controlul a apreciat în prima fază, că paguba o reprezintă diferența de preț între produsul omolog intern — 180 lei/kg și produsul contractat = 10 500 lei/kg. La cererea consiliului de administrație, având în vedere problemele rezultate din avizul Institutului de

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE ADMINISTRAȚIE AL RAH PETROȘANI  
ing. Benoni COSTINĂȘ

(Continuare în pag. a 3-a)

## A fost ziua copiilor

### Să-i înțelegem, să-i iubim...

Furați de viață, uităm să-i iubim  
Devenim reci, vigilenți, sau avari.  
Dar ne dăm seama că îmbătrânim  
Abia când îi vedem pe ei că-s mari.

Ne trecem și ne-ntrec copiii-n înălțime,  
Ne gârbovim, uităm ce-am fost ca ei  
și ne zărcim la câteva centime,  
uitând de bucuria de-a avea cinci lei.

Ne mor părinții, îi uităm, dar vine  
o vreme când și noi, la rândul-ne, murim.  
De-aceea sufletul meu crede că e bine  
Să-i înțelegem pe copii și să-i iubim.

Ca mai trag chiulul, că mai copiază,  
că uneori ne mint cu inocență,  
că poartă fustă scurtă, că fumează  
că unii mai ajung la corigență,

Că ne spun „prof-ul“, „profa“ sau „babac“  
că „diriga“ le place, când și cum.  
Ei toate acestea nu știu că le fac.  
Acestea toate-s numai vânt și fum...

Dar să-i privim în suflet. Ce curați,  
ce buni și ce frumoși, sunt ei acum.  
Ce limpezi le sunt ochii, ce descătușați  
Sunt copiii noștri la-nceput de drum!

Să-i lăsăm, deci, să își urmeze calea lor,  
și să le fim aproape, viața-i grea!  
Din căierea noastră să le facem zbor,  
Fiecare sa-și caute steaua sa!

Cândva, la vârsta lor, gândeam așa:  
„Mă doare-un gând, fără de fapt să-l știu  
Gândul de fiu că-odată o să fiu  
Tată de fiu și-o să mă doară-un gând!“  
Acum gândește la fel și, când mă uit la ei,  
Mă simt de parcă trăiesc printre zei.

Indiferent de vremuri, să-i iubim,  
Să nu fim reci, nici vigilenți și nici avari  
Deși, iată, ne dăm seama că îmbătrânim  
Abia acum, când îi vedem pe ei că-s mari!

Mircea BUJORESCU

## În premieră la Lupeni

### Agencie de asigurări

Iată că într-o societate atât de nesigură, încă o dată ASIROM ne confirmă că ne asigură. Pentru că, de curând s-a deschis și la Lupeni o agenție de asigurări aparținând de societatea Asigurarea Românească.

Am fost informați că în cadrul

acestei agenții se pot încheia toate formele de asigurare practice de ASIROM. Iată de ce, permisiți-ne să le sugerăm tuturor celor care nu se simt în siguranță o adresă utilă: Lupeni, str. Narciselor, bloc 10, parter (față în față cu TESMA). Este, totodată o adresă... sigură (T.V.)

## Lecția de istorie

„Și iarăși va să vie cu mărire și slavă!“... Acesta a fost sentimentul cu care am primit recentele manifestări în care s-au implicat cu toată răspunderea, cadrele Armatei din Valea Jiului. Și trebuie să spunem cu mâna pe inimă, că oștenii țării au dat memorabile lecții de istorie și simțire românească, ceea ce le face cinste. Au fost mai întâi manifestările prilejuate de „Ziua Eroilor — Ziua Înălțării Domnului“. Depuneri de coroane de flori, ceremoniale militare, solemnități care au impresionat profund asistența, de la oficialități, la simplii cetățeni. Sub faldurile tricolore a fost cinstită cum se cuvine, memoria celor căzuți pe câmpul de luptă pentru apărarea patriei. La Monumen-

tul din Lonea sau la cel al generalului erou Dragalina, situat pe Defileul Jiului, la Petroșani, Lupeni sau Vulcan, pretutindeni s-a adus onor ostășescelor ce, cu onoare au apărat culorile țării și valorile neamului moștenite din străbuni.

Sâmbăta trecută, la Petroșani, o nouă manifestare de fierbinte trăire patriotică: depunerea jurământului militar de militarii celui mai tânăr contingent. Peste 1000 de părinți, rude și prieteni ai celor recent chemați sub arme au asistat la solemnitate. Au fost, de asemenea, prezenți veterani de război, cadre militare de la eș-

Horațiu ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

## La suferința copiilor, un gest

### Mai mult decât simbolic!

Consiliul social al SC „SOCOM UNIREA“ SA Petroșani, a făcut ieri, într-o admirabilă simțire colectivă, un gest de mare omie, vizitând secția de copii distrofici din cadrul Spitalului municipal Petroșani, donand din toată inima, de Ziua copilului — 1 Iunie — scutece și draperii din stambă, tip Canada, pentru a se decora toate saloanele unde traiesc cei peste 35 de copii internați spre îngrijire și supraveghere.

Surpriza conducerii secției a fost totală, când dl. Eugen Nemeș, șeful curățătoriei chimice Petroșani, a căutat pragul căminului, manifestând o astfel de inițiativă, în contrast cu părinții celor mici, denunți de un titlu de rebit social, care nu vin cu lunile sau cu ani, să-și vadă, în lacrimi, sau în zâmbet, propriii copii.

În prezent, la acest cămin se afla două englezoaice și o americană, care sprijină colectivul secției — dincolo de ajutoarele aduse — prin munca lor efectivă de îngrijire a celor ce nu știu să rostescă încă cuvântul mamă, și participă la toate activitățile gos-

podarești timp de 24 ore, pe toată durata șederii lor aici.

Dar iată și numele celor ce n-au uitat de această zi și nici de existența unor suflete ce așteaptă „nesperat“ un ajutor de la semenii lor, într-o reciprocă necunoaștere: Aurica Miclea, Rozalia Moldovan, Marius Rus, Nicolae Simaskevici, Ioan Serafinescu, Ovidiu Rus, Ion Mihai,

Gavrila Matyas, Aurel Dragotă, Lucian Borza, Nicușor Mitea, EUGEN NEMEȘ, Lucreția Toroancă, Estera Sterea, Angela Obieagă, Iuliu Berbecaru, Vasile Ungur, Otilia Loeziko, Ana Hidai, Aurelia Poenar, Vasile Baia. Un gest mai mult decât simbolic!

Dorel NEAMȚU

## Premieră editorială

De săptămâna trecută a apărut o carte cu adevărat în premieră. Este editată de Agenția Națională de Presă — Rompres și cuprinde personalitățile României contemporane. Volumul se numește „Oameni politici“ și este, într-un anumit fel, un corespondent, adaptat realităților românești, al celebrului anuar anglo-american „Who's Who“. Lucrarea apărută, oricâte lacune are, acoperă un gol asupra cărui s-a păstrat multă și adâncă tăcere. În „Oameni po-

litici“ sunt prezentate date biografice, formația profesională, chiar munca științifică, culoarea politică etc., pentru 500 de personalități, adică parlamentari, membrii guvernului, prefeți, președinți ai consiliilor județene, chiar și primari de orașe mari. Regăsește astfel de informații despre 500 de personalități la care

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)





